

EL BALUARTE

PERIÓDICO TRADICIONALISTA

Se publica los miércoles, viernes y domingos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Gerona, por un mes.	1 peseta
Id. id. por trimestre.	2'50 »
Fuera de la capital, un trimestre.	3 »
En el Extranjero, un trimestre.	5 »
Números sueltos 10 céntimos.	
Se reciben anuncios á precios convencionales.	

ADMINISTRACION

El Arte, tienda de D. Antonio Bonet, Ciudadanos, 49.

REDACCION

Calle de la Cort-Real, n.º 15, en el Círculo Tradicionalista.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Gerona, en la Redacción y Administración del periódico.
 En Figueras, Jaime Malé, Perelada, 5.
 En Olot, imprenta de Juan Bonet.
 Quedan además autorizados los presidentes de Juntas y Centros tradicionalistas.
 No se devuelven originales.

AVISO

En el número anterior dijimos que habíamos encargado á una casa de Barcelona nos hicieran un cliché que representara la Anunciación á Ntra. Señora.

Habíamos mandado á D. Esteban Falces, que reside en el Paseo de San Juan, 153, una linda estampa que poseíamos, la cual por un accidente imprevisto se les estropeó, y habiendo el señor Falces en Barcelona y nosotros aquí practicado las oportunas diligencias para encontrar otra, no hemos podido hacernos con ella.

Lo avisamos á nuestros suscritores de Gerona y de Barcelona, que si alguno de ellos por casualidad poseyera alguna y quisiera ofrecerla á la Virgen, hoy mismo si es posible se sirva entregárnosla á nosotros, si es de Gerona, ó á D. Esteban, si es de Barcelona, al objeto que ya saben nuestros lectores.

LA REVOLUCION.

Sombras del cuadro.

III.

La revolución es enemiga de toda sociedad civilizada, porque sus principios más que constituir la, más que afianzarla, la pervierten, la destruyen. En efecto: toda sociedad para desenvolverse con acierto sus múltiples intereses, debe marchar sobre principios inmutables que le permitan mejorarse, desenvolverse, no en un sentido ateo y materialista como sostiene sus furibundos corifeos, sino marchando siempre por el camino que conduce al mayor perfeccionamiento moral-religioso, porque el hombre más que un ser material, es una criatura inteligente y racional, capaz de conocer y amar á su Criador. Promover, pues, su bien temporal y eterno, trabajar para conseguir tan nobles fines, hé ahí los dos polos sobre que ha de girar su felicidad, si cabe felicidad posible en el destierro de esta vida.

Toda otra doctrina que no emane de esos dos principios, toda otra moral que no se derive de esos dogmas, no constituirá nunca sociedad, no imprimirá en ella el lazo indisoluble que debe unir los miembros que la constituyen, ni será el reflejo de aquella dicha paz que gozan los justos en el cielo.

Pues bien: la revolución que parece dominar á todos sus pueblos, que todas sus maquinaciones tienden á consolidar su reinado al seno de la humanidad, para arrancar de ella la religión del Crucificado, ¿cobija bajo su bandera los dulces lazos de amor y caridad para promover la esperanza del bien futuro? Si así fuese, entonces que venga la revolución, que en ella

nosotros militaremos; entonces en lugar de mirarla como hija de la maldad y del pecado, destinada á castigar á los soberanos por su arrogancia y á los pueblos por su obstinación la proclamaremos hija del cielo que viene á derramar sobre sus hijos sus bendiciones y á ascantar sobre sólidos fundamentos el carcomido edificio social.

Mas ¡ay! que nuestra ilusión es completa y nuestro desengaño real. La revolución, cuyos fines siniestros están en lucha con la fe y la justicia, que tiende á desmoronar todo edificio basado en esas piedras angulares de la sociedad, está muy lejos, con sus rugidos de muerte y exterminio, de dulcificar el amargo cáliz de la misera humanidad, combatida por tantos elementos.

La revolución, es cierto, proclama el orden, porque comprende que fuera del desaparecen toda idea social, todo principio de autoridad; y sin embargo, del Código de sus leyes, del fondo de su moral, brotan doctrinas disolventes, que cual huracanes furiosos dispersan por todas partes sus venenosas semillas. Enaltece y proclama, en apariencia, la justicia como á base del deber y reguladora del principio de equidad, reconocido hasta por los foragidos, y con todo no respeta la propiedad, no reconoce jurisdicción en los bienes eclesiásticos, rompe solemnemente tratados confirmados por altos poderes, invade el derecho, pisotea la ley cuando á su paso se opone, y lógica en sus principios atentatorios al derecho, santifica la igualdad en un sentido el más lamentable.

¿Puede, pues, la revolución con su código de utopías, promover el bien social, moral y religioso de los pueblos? Indudablemente que no, porque destruyendo por su base la justicia, fuente de todas las virtudes sociales, en vano se esforzará en reconciliar los elementos sociales que se requieren para anudar esa triple fuerza sobre que debe descansar la marcha de la humanidad. Además, si tenemos en cuenta que la revolución excluye del corazón humano todo sentimiento cristiano, toda noción de moral en el sentido católico, nos afianzaremos más y más en que ella es impotente para unir, para fomentar, para dirigir á la sociedad por la senda del amor, del sentimiento y de la verdad. ¿Acaso el hombre debe trabajar exclusivamente para su bienestar material? ¿No existe en él un pensamiento, una voluntad, un espíritu inmortal que santificar en la escuela del sufrimiento y de la virtud?

La idea del bien, la idea de un porvenir dichoso, está tan unida con la idea de Dios, origen de toda felicidad, que allí donde se niega su existencia, allí donde se desprecia su santa ley, allí, en rigor, puede decirse no existe verdadera sociedad; sólo puede subsistir allí donde impera la caridad evangélica, que la revolución tanto

abomina. En su bandera sólo se ve escrito el *non serviam* de Satán, la rebelión contra de Dios, la emancipación á toda fe, la negación de toda autoridad, á toda acción noble y virtuosa, á la destrucción, en fin, de toda sociedad, para asentar sobre sus ruinas la moral universal, la filantropía, el libertinaje y demás monstruosidades filosóficas y jansenistas. ¿Cabe aberración más funesta, doctrina más inmoral?

Y si de entre la sociedad se excluye la idea de Dios, si no se respetan sus divinos preceptos, ¿se acatarán los de los hombres, se obedecerá su autoridad? Se engañan lastimosamente los hombres de la revolución al pretender unir, destruyendo, al pretender moralizar, corrompiendo. La sociedad sólo cumplirá sus altos fines trazados por la Providencia, fuera de la revolución, fuera de esa órbita maldita en que giran esos principios políticos y sociales, saturados de enseñanzas perversas que tanto enaltecen los heresiarcas, los filósofos y doctrinarios de nuestro siglo.

España no puede florecer, no puede evitar su próximo descrédito y prostración, ni volar por los espacios de su fe y de su religión, interin alimente en su seno á esa hidra que engendra doctrinas que la pervierten, escándalos que la desmoralizan, robos sacrilegos que claman venganza contra una revolución que alimenta elementos tan execrables como disolventes. Bajo su peso, ella no dará un paso que no se hunda, una ley que no se escarnezca, un adelanto que no lleve el estigma revolucionario, ni desarrollará con acierto planes financieros que aligeren al pobre contribuyente de sus gravosas gabelas. Mientras la negra sombra del ateísmo bate sus alas por el turbulento cielo de su situación; mientras insista la revolución en querer regenerar las sociedades, sin Dios, sin fe, sin moral, y sólo educándolos bajo las densas nieblas del error que tantas inteligencias oscurece; mientras pretenda halagar al pueblo con mentidas libertades, bajo la promesa de labrar su felicidad, no hay que esperar salvación para una sociedad que agoniza en la fe y anda haraposada en la miseria.

En un siglo de materialismo y orgullo, de mentira y perversidad, precursor de la venganza divina preparada para castigar la revolución que tan fiera se levanta hoy en todas las naciones civilizadas, ¿quién puede prever una saludable reacción, bajo la dirección de unos gobiernos, cuyos sentimientos católicos son pura hipocresía, necia vanidad? ¿Acaso esa fantasmagoría libertal con todos sus cuadros al vivo y sus repugnantes figuras? No, queridos lectores, no; la revolución triunfará, es cierto, pero su triunfo será pasajero. Tras regueros de sangre que dejará en pos de sí, vendrá el Moisés libertador que con su vara misteriosa les abrirá el camino del abismo; sepultándolas en sus más profundas concavidades.—R. A.

Desde la Ciudad Gondal.

Er señor *Corresponsal*

que ar DIARIO manda cartas es un jindama, un maleta, un Muruya verbo en gracia; lo cual que, mi director, permitirá que le trate como usía se merece, dándole unos cuantos pases. Ya que le aburre lo chulo le vamos á dar tres tazas:

Desde tiempo inmemorial no he tratado con necedades porque, si tú comprendieras lo que esos lillas me cargan! á mí me gustan comedias pero tan solo pá chanza ¿sabes tú? pero esos tíos lo han tomao pa una larga ¿te enteras?, y no me gustan panolis y pocaladras; ¡no tengo yo malas pulgas para sufrir esas guasas!

El gachó de Nocedal quisiera que lo dejaran por mi cuenta y le diría cuatro cosiyas al arma. Má pronto que no lo digo le reguelvo toa su facha. A la primer manguzá le dejo la nariz chata, y con sola una puntá le reviento po canaya; que si tiene diznidá la tiene en salva la parte (y le estoy favoreciendo.)

Si un día á mi me yevaran un toro, pongo por caso, y er toro fuera Orti y Lara, pongo por cosa, en cuanto que tocaban á toreale me iría frente ar redil; le esperaba con mis armas y sin dejale siquiera dar er saludo á la plaza, sin pasale de muleta, sin poner picas ni capas, digo, á la primé estoca... se le evaporaba er arma.

Que hay alguna palabreja que suena algo mal? que la haiga; no me gusta á mí er *raspar* que *raspen* eyos que saben.

Y, hablando un poquillo en serio; no quiero gastar palabras tratando cosas tan nimias.

Si escribo eso es sólo para embelasar los oídos del corresponsal de marras.

En el mismo número donde el *Diario Catalán* publica la monserga de Gerona, hay una *miscelánea política* que acaba del siguiente modo:

«El único que por ahora está libre de yernos es D. Emilio.

No ha querido casarse. Pero tiene niños beneficiados»

Esto podrá ser tan integrista como se quiera, pero tiene muy poco de edificante.

Hay que evitar las malas interpretaciones.

A más de ser honrada la mujer, debe parecerlo.

Uno de los sueltos de cajón que facilitan todos los días á todos los gacetilleros de todos los diarios de esta ciudad, en la Gobernación:

«Por la ronda del Sr. Tressols (ú otra ronda; esta *vareo* para que *entre* mejor) han sido capturados trece sujetos conocidos como timadores»

Gacetillas como la Anterior, publican los diarios en un mes... que sé yo... una barbaridad. Tantas que á veces uno se pregunta ¿peró á donde demonios llevarán toda esa buena gente... mala?!

Yo no quiero suponer que esto sean filfas; nada de eso. Pero si van encarcelando así, al por-mayor, á la gente de mal vivir se llegará al extremo de no poder encontrar un hombre malo para remedio.

Pero, (y ahora miremos la tostada por el lado más duro) si los malhechores están encarcelados, quienes son los que perpetran (verbo de gacetilla) tantos robos como se registran (de gacetilla también á diario? Será la gente buena para que no degeneren el oficio No hay que darle vueltas.

Hay gente incrédula que no quiere comulgar con ruedas de molino, y dice á los que le cuentan los servicios de nuestra policía:

—¿Conocen ustedes á mi tía? ¿Sí? pues se lo cuentan á ella.

Malas querencias.

La policía española en general y la de Barcelona en coronel, es de lo mejorcito que se conoce. Vamos á ver. ¿Quién señalará un café ó un casino donde se juegue en Barcelona? *Naide*. Por la sencilla razón de que no existe. Buenos son ellos para permitirlo... sin gajes!

Y respeto á lo de perseguir á la gente de mala vida, son celosos hasta el colmo.

Todo se les vuelve criminales. En cuanto vislumbran un hombre con blusa y mala facha ya no conocen ni al padre que les engendró, y enseguida se lo llevan caminito de la cárcel, sin pararse en averiguaciones ni en barras. Y la mayor parte de las veces la gente que tratan de encarcelar, necesita, más que calabozo, peladillos de Alcoy.

Cuando se trata de criminales de veras ya es distinto.

Una vez los cacos entraron en el cuarto que habito como don Pedro por su calle y nadie les molestó.

Eso no tiene nada de particular en Barcelona, però es el caso que encima mío vive un inspector ó cosa así de policía, y en el piso de enfrente un Gutierrez que lleva ganadas algunas cruces además de la del matrimonio. Los *cabayeros* tuvieran que pasar entre espada y pared, vamos al decir, para visitarme, y á estas horas deben continuar sin novedad en su importante salud, dispuestos á hacerme otra visita cualquier día.

Manchan con flamantes colores las paredes de nuestro Teatro Principal, los abigarrados carteles anunciadores de la primera corrida real de la temporada. Aquellas grandes hojas de colores vivos, colocadas sobre la vetusta fachada, entre los bustos de Calderón y Lope de Vega, dos colores de la literatura patria, parecen manchas de sangre arrancada á nuestro teatro nacional. Los genios haciendo centinela al arte de Pepe-Hillo y Murullo. El colmo.

Espartero y Reverte. Los dos toreros de más sangre y más arrojo llevarán á la plaza medio Barcelona á cojer una insolación á un tabardillo, bien pagado con un puñado de plata: mientras antonio Vico, el primer actor de España, cierra el Teatro Español de Madrid porque nadie va á verle y se marcha por estas aldeas de Dios en busca de sustento.

¡Paso libre! Es España que marcha á la civilización.

Santiago Galdames.

Barcelona 24 Abril 1893.

De *El Correo Español* copiamos las siguientes noticias:

Innumerables son los regalos recibidos por la Princesa María de Parma con motivo de su próximo enlace con el Príncipe Fernando de Bulgaria.

Entre ellos sobresale un soberbio collar de solitarios ofrecido por el Duque de Parma, joya de familia que representa un valor incalculable.

Llaman también mucho la atención los trajes de la novia, hechos en París, y que son todas verdaderas obras de arte, singularmente el que ha de vestir la Princesa para desembarcar en Varna, y el destinado á su entrada triunfal en Sofía.

También se nos dice que llama la atención por su gusto y originalidad la pañoleta española enviada por la Marquesa de Villadarias.

Los Infantes don Alfonso y doña María de las Nieves, retenidos en el castillo Bronnbach al lado de su augusta madre la Reina Adelaida de Portugal, no podrán asistir el día 20 al matrimonio de su sobrina la Princesa María de Parma.

La Infanta María Ana de Portugal tampoco podrá esperar hasta aquella fecha en el palacio de Pianore, llamada fuera de Italia por los preparativos de su enlace con el gran Duque heredero de Luxemburgo.

El Archiduque Leopoldo Salvador ha sido agasajado en Trento con una solemne recepción por el regimiento de infantería de que es propietario, y que llevará en adelante su nombre.

Después de pasar algunas horas en aquella histórica ciudad, S. A. I. partió para Lemberg; desde donde ha escrito ya á la Archiduquesa Blanca, que quedó con sus hijas, si bien no por largo tiempo, en la Tenuta Real de Viareggio.

Continúan las visitas de españoles á la casa del destierro, más que nunca agradecidas, pues demuestran con cuanta razón decía Carlos VII que podía contar siempre con los carlistas, lo mismo en las alegrías que en las pruebas dolorosas.

Se nos citan, entre otros, últimamente, al señor Mena, al señor Suñol, á su señora y á su hermana de esta, la señorita de Co, todos portadores de noticias y recuerdos de España, siendo conmovedor el interés con que el Rey y las Infantas oían de sus labios todo lo referente á su querida patria.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL BALUARTE

Montaubán 20 Abril 1893.

Sr. Director de EL BALUARTE.

La política de esta Nación nada de particular ofrece que pueda interesar mucho á los lectores de EL BALUARTE. Salimos del escandaloso proceso del Panamá, y los políticos se apresuran á poner al sol lo que les queda de trapos sucios, y salieron estos días con la cuestión Turpín, el inventor de la melinita. Con este último desbarajuste dieron á conocer una vez más á la opinión pública lo que ella ignoraba, y á toda la Europa lo poco escrupulosos que son y su poco patriotismo. Han dado á conocer que los mismos políticos que más interés tenían en conservar para ellos el secreto de la melinita, con la cual se creían invencibles, han negociado con las potencias extranjeras y les han vendido el explo-

sivo en cuestión, Dejémosles que entre ellos se las arreglen y que con su pan se lo coman.

Los señores Albert Grevy y León Renault, que fueron complicados en el proceso panani y declarados inocentes por lo Jueces, se han presentado á inscribirse en el colegio Abogados para figurar como tales en los tribunales de París. Los Abogados, más escrupulosos que los Jueces, reunidos en consejo han declarado no considerarlos dignos de tanto honor por el momento y les han impuesto tres meses de abstención.

Los parisienses católicos están de enhorabuena por las esperanzas que hay de que pronto sean repuestas en los hospitales las hijas de San Vicente. La opinión pública vé por fin la diferencia que hay en ser cuidados los enfermos por religiosas á serlo por unas mujeres láicas, que á veces se embriagan con el vino que debería de dar fuerzas á los enfermos.

Mis lectores conocerán ya el golpe de estado de Servia. El Rey Alejandro, joven menor de edad, ha dado pruebas de un valor poco común. Llamó á su presencia á los regentes y generales, y les manifestó que, al ver que se violaba la Constitución dada por su padre, habíase decidido dirigir á personalmente los destinos de la Nación. El general Belimarkovitts le contestó: «Decís que se ha violado la Constitución y Vos os proponéis ahora de hacer lo mismo; pero sabed que sabremos defendernos con las armas.» Dirigiéndose el Rey á su ayuda de campo le dijo: «Cumple tu deber». El Mariscal, apuntando al general con un revolver, le dijo: «Si dais un paso os mato.» Otro general se permitió decir al Rey que era demasiado joven para cargar con el peso del poder, y el Rey le contestó, «Si yo soy demasiado joven para entrar en el poder, tú eres demasiado viejo para continuar en él.»

En esta hay una sequía que espanta; la cosecha se presentaba bien; pero si no llueve pronto, todo estará perdido, y la miseria nos azotará. Hace un calor como en Junio y el trancazo hace de las suyas, presentando el carácter de epidemia.

Los emigrados carlistas, no menos patriotas que los correligionarios de allende los Pirineos, nos indignamos también por las frases antipatrióticas pronunciadas por el Sr. Zorrilla en un banquete en París, y el Teniente Coronel carlista D. José de Otaola protestó en nombre de los residentes en el Tarn et Garonne, la cual protesta ha visto la luz pública en la prensa local de ésta.

Montdevá.

LA HORMIGA DE ORO

El último número de esta interesante publicación, correspondiente al día 15 de este mes, contiene las materias siguientes:

TEXTO.—La devoción al mono en la «religion universal del libre-pensamiento», II, por el Ilmo. Pedro Schumacher.—*Crónica*: España, Francia, Austria.—El fusil del tío Martel, I, por Lupercio.—Origen, desenvolvimiento y grandeza de la nacionalidad española (continuación), por M. Hernández Villaseca.—La venganza de un ángel, IV, por id.—Notas bibliográficas.

GRABADOS.—El célebre maestro José Verdi.—Cruz procesional de pla-

ta, de la iglesia parroquial del Ferrol.—Isla de Ulises (Corfú).—Castillo de Santa Florentina ó de Montaner en Canet de Mar.—Via de los Principes en Edimburgo (Escocia).—Abadía de Eberbach (Baben).—Viejos amigos (cuadro de Ernesto Crofts).—Lance inesperado (composición humorística). Se suscribe á dicha Revista á 10 pesetas al año en la Administración, librería de su mismo nombre, rambla de Santa Mónica, 16, Barcelona.

Crónica local y provincial

Hoy, como digno término de la Sta. Misión, á la siete de la mañana habrá en la Catedral misa de Comunión, y por la tarde solemne procesión, á la cual han sido invitadas todas las autoridades y corporaciones. Saldrá de la Catedral á las cuatro y recorrerá el mismo trayecto que la solemnisima procesión del día de Corpus.

—Agradecemos á nuestro colega local *La Lucha* la imparcialidad con que en su suelto de gacetilla de anteayer habla de la polémica que ha mediado entre EL BALUARTE y *El Semanario de Figueras*.

Nuestra satisfacción no está en la que ella apunta; sería completa en cambio si *El Semanario*, que ahora está apasionado, con calma reflexionara bien su actual situación y aceptara la proposición que le hicimos en el número del miércoles, precisamente el mismo día en que publicó el su suplemento.

—Con sentimiento comunicamos á nuestros lectores que anteayer falleció en Crespiá el digno párroco de aquel pueblo Rdo. D. Joaquín Dalmau, que por espacio de muchos años había enseñado latín en la casa-misión de Bañolas, habiendo sido uno de los fundadores de la Juventud Católica de aquella villa y consiliario de la misma hasta que fué nombrado Rector del pueblo donde ha fallecido víctima de una pulmonía.

Era suscriptor de EL BALUARTE y estaba identificado en ideas políticas-religiosas con quien estas líneas escribe, quien ha perdido en él á un excelente amigo.

Damos á toda su familia nuestro cordial y sentido pésame, y encargamos á nuestros lectores que rueguen á Dios por su alma. R. I. P.

—Desde el día 20 los trenes de Gerona á S. Feliu y viceversa han variado las horas de salida en una u otra población.

Salen de Gerona á las 5'17, 8'54 y 11'55 de la mañana, y por la tarde á las 5'35.

Y los de S. Feliu, á las 4'44 y 7'35 de la mañana, y por la tarde á las 1'24 y 5'44.

—El Congreso ha declarado grave el acta de Gerona.

—En varios pueblos de esta provincia se hacen rogativas públicas para obtener la congruente lluvia.

En alguno las plegarias van dirigidas, además del indicado fin, á otro, cual es la desaparición de un insecto que, cual otra filoxera, ataca las raíces del trigo.

Verdaderamente que el año 93 se presenta cargado de plagas, como quisiera en parte imitar á su padre.

el del siglo pasado. Incendios, terremotos, ciclones, trancazos; en fin como si dijéramos *las plagas* de Egipto. ¡Que Dios se apiade de nosotros!

—Por razón de ser hoy el último día de Misión no habrá baile público en el «Odeón».

Bueno hubiera sido que el «Círculo Alvarez» hubiese imitado su ejemplo.

CORREO NACIONAL.

—Leemos en *El Imparcial*:

«Ayer tarde cayó como una bomba en círculos políticos la noticia de que se había dictado auto del procesamiento contra el ex-alcaldede Madrid Sr. Bosch y Fusteguerras y los concejales Sres. Garci-Nuño, Gayo y Morcillo.

Parece que á estos se les ha exigido fianza personal de 2.000 pesetas para disfrutar de libertad provisional, y para procesar al primero se expedirá al Senado el correspondiente suplicatorio.

El Imparcial, después de dar cuenta del hecho anterior, escribe en una de sus «Misceláneas»:

»Nosotros hemos oído que el Sr. Bosch renunciará á la inmunidad parlamentaria.

»Para que resplandezca su inocencia ante los tribunales.»

—*El País* encarándose con el señor Sagasta:

«Juró guerra á los Borbones, y hoy los sirve. Juró obediencia á Amadeo, y le fué desleal. Sirvió á la República, y fué cómplice de sus verdugos.»

Y... se continuará.

Madrid, 20.—Así que se constituya el Congreso, los diputados de la coalición republicana plantearán un amplio debate acerca de la cuestión del Ayuntamiento, tratando no sólo la dimisión del conde de San Bernardo, sino la gestión del señor Bosch y Fusteguerras.

—En vista del número de actas le- ves que faltan aprobar, créese imposible que se constituya el Congreso hasta el próximo mes de mayo. En tal caso no podrían aplazarse por ley las elecciones municipales.

Ha descargado una tormenta en Madrid y funcionan con extraordinario retraso las líneas telegráficas.

—La Junta central del censo se ha ocupado del aplazamiento de las elecciones municipales.

Mañana reunirá el marqués de Cerralbo á la minoría carlista.

—Hoy, como jueves, se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia de la Regente.

El señor Sagasta ha pronunciado un largo discurso, reseñando los sucesos ocurridos en Servia, entendiéndose que obedecieron á influencias rusas, lo cual puede traer consecuencias en un porvenir poco remoto.

Luego dió cuenta de los sucesos de Bélgica, felizmente terminados, gracias á haberse votado el sufragio universal, opinando el señor Sagasta que de esta suerte no solo se han evitado conflictos interiores en Bélgica, sino tal vez á todo Europa, por cuyo motivo debemos felicitarnos de esta solución.

El señor Sagasta hizo después el resumen de la política interior, dando cuenta de los trabajos realizados por ambas Cámaras. Ha manifestado la creencia de que el lunes próximo podrá empezar en el Congreso la discusión acerca de la contestación al Mensaje de la Corona.

Cree también el presidente del Consejo de ministros que el Congreso

podrá quedar constituido antes de finir este mes.

Manifestó que el Gobierno abriga el proyecto de aplazar las elecciones municipales; pero que á ello se oponen algunas minorías.

Madrid, 21.—En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso se aprobó el acta de Igualada, siendo proclamado diputado el señor Godó.

El acta de Sigüenza fué muy discutida y habiéndose procedido á votación resultó empate.

El presidente determinó la victoria votando á favor del candidato posibilista, que fué proclamado.

—Ha celebrado una reunión la ponencia de la Junta Central del Censo.

En la reunión, que tenía lugar por objeto tratar acerca de la conveniencia de aplazar las elecciones municipales, se acordó después de un extenso y acolorado debate aconsejar al gobierno que atendiendo las muchas falsedades que se han descubierto en las listas electorales de esta capital, se aconseja al gobierno que aplace las elecciones á fin de que puedan hacerse las debidas rectificaciones en el Censo.

Lérida, 19.—En el gobierno civil se acaba de recibir una espantosa noticia que ha consternado á todos cuantos la hemos sabido.

El parte recibido no da detalle alguno, limitándose á poner el hecho en conocimiento de la autoridad.

Hélo aquí:

Un vecino del pueblo de Mollerusa ha asesinado á tres hijos suyos, de los cuales el mayor no tenía aún seis años.

Después de cometer tan horrendo crimen, el desnaturalizado padre intentó quitarse la vida.

Tan pronto como se tuvo noticia del horrible crimen cometido en el pueblo Mollerusa, se personó el juzgado en dicha localidad, empezando á instruir las primeras diligencias.

Inmediatamente recibió declaración al parricida, llamado José Mele, que confesó ser el autor del triple asesinato.

Mele es hombre de inmejorables antecedentes, pareciendo á todos en el pueblo el caso inexplicable, inspirando á algunos compasión.

El hecho ocurrió hallándose la mujer de José en el campo.

Este se levantó á las seis de la mañana, y dirigiéndose al camastro donde dormían sus tres únicos hijos, los degalló, infiriéndose acto seguido una herida en la muñeca, con objeto de desangrarse.

Esta herida la han calificado los médicos de pronóstico reservado.

Los niños asesinados eran criaturas de pocos años.

Al terminar su declaración el parricida, derramó abundantes lágrimas, exclamando que amaba entrañablemente á sus hijitos.

En este momento regresa de Mollerusa el juzgado, conduciendo entre civiles al asesino.

CORREO EXTRANJERO.

Roma, 20.—El Papa ha recibido en la sala del Consistorio á los delegados franceses de las Conferencias de San Vicente de Paul.

León XIII ha contestado al discurs-

so de Mr. Pagés diciéndole que todos los socios están bien unidos porque la caridad no conoció fronteras jamás.

Los franceses han quedado muy admirados de las instrucciones que el Sumo Pontífice les ha dado sobre la política que han de seguir.

El matrimonio del Príncipe de Bulgaria ha tenido lugar á las once de esta mañana. El acto ha resultado muy espléndido.

Los novios se dirigen á Florencia.

París, 20.—El aspecto que ofrecen la ciudad de Zante es aterrador. No ha quedado en pié ni una sola casa. El número de muertos extraídos de entre los escombros asciende ya á más de 200.

—Asegúrese que el sultán ha rehusado recibir al príncipe Fernando y á la princesa de Parma.

París, 21.—El ministro de la Guerra está ultimando las instrucciones que dará á las autoridades militares sobre las medidas que deben tomar con motivo de la fiesta del trabajo.

El general Loirillón reconoce la insuficiencia de algunas de las medidas preventivas aplicadas para evitar probables conflictos en los centros obreros.

El primero de mayo todas las tropas permanecerán acuarteladas. Varios escuadrones de caballería y fuerzas de gendarmería guardarán los puntos donde ss tema que pueda ser alterado el orden público.

Durante los diez últimos días del mes actual, deberán incorporarse á sus respectivos cuerpos los oficiales é individuos de tropa á quienes se haya concedido licencias temporales.

En esta capital se ha recibido el telegrama siguiente de Viena:

«Dícese que los soberanos de Rurica han manifestado á la reina Natalia que no opondrían dificultad alguna al proyecto de enlace entre el rey Alejandro de Servia y la gran duquesa Xama.»

Un violento incendio ha destruido cuarenta casas en la aldea de Aberslima (Austria.) Entre las llamas han perecido cuatro niños resultando además otras varias personas gravemente heridas.

Ayer se sintió en Zante un nuevo temblor de tierra mucho menos intenso que todos los anteriores. Esta sacudida se considera como la continuación de la de anteayer y como una señal del fin de la catástrofe.

Todos los edificios públicos y los particulares están inhabitables.

La población está consternada.

Roma, 21.—León XIII ha recibido en audiencia á una comisión del Cabildo de Munster.

Luego han penetrado en la galería de los Mapas Geográficos unos 2,300 católicos franceses.

El señor Duque de Madrid asistió ayer en la Villa del Pianore al matrimonio del Príncipe Fernando de Bulgaria con la Princesa María Luisa de Borbón.

En señal de luto, Don Carlos se retiró luego de terminada la ceremonia religiosa sin asistir al banquete ni apenas formar parte de la comitiva nupcial.

Humberto se ha negado á conceder audiencia al Príncipe Fernando de Bulgaria.

Se ha verificado en Florencia la «fiesta indiana» en presencia de la

reina de Inglaterra y de los príncipes de Hohenzollern.

—Londres, 21.—El discurso de M. Glandstone será muy corto. El escrutinio y votación tendrá lugar hoy antes de medianoche.

Segun *The Daily News*, el Czar de Rusia aconseja á la reina Natalia que no se oponga al casamiento del rey Alejandro con la gran duquesa Xama (?) pero exige la pronta reconciliación entre la reina Natalia y el rey Milano.

Los armadores de Hull han aceptado las pretensiones de los huelguistas, con la condición de que los obreros que no estén asociados puedan ser admitidos en preferencia.

Reina gran expectación en toda la Gran Bretaña para saberse el resultado de la votación del proyecto *home rule*.

Son muchas las personas á quienes atormenta el dolor de cabeza produciéndose unas veces fuertes vahídos, otras debilidad cerebral y siempre mal-estar é hipocondría.

Este dolor persistente á pesar de los medios que se emplean, desaparece rápidamente con sólo friccionar ligeramente las sienes con el **Odontalgio Kent**, vertiendo á este objeto una pequeña cantidad en la palma de la mano. No se limitan los efectos de este benéfico remedio á combatir el dolor de cabeza, también el de muelas y dientes por fuerte que sea, desaparece al momento aplicándole en repetidas y rápidas fricciones en la encía donde radique la causa del sufrimiento.

Su precio, una peseta el frasco.

Se halla de venta en la Farmacia del Dr. Perez, Gerona. 17

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.
El Patrocinio de San José,
CUARENTA HORAS.
Pasan á la Iglesia de San Lucas.

REGISTRO CIVIL.

Día 22.
NACIMIENTOS.
Varones, 0.—Hembras, 0.
DEFUNCIONES.
María Fábregas, 71 años.—Francisco Bernat, 77 años.

TELEGRAMA.

Servicio particular de EL BALUARTE.

Calella, 22 (8'20 noche.)

Sermón admitido. Aguado es- plicaciones.

ROMAGUERA, Presbítero.

Mercado de Figueras y Gerona.

ESPECIES.	Figueras 20		Gerona dia 22	
	8 decálitros Ptas.	8 decálitros Ptas.	8 decálitros Ptas.	8 decálitros Ptas.
Trigo.	19' á 19'25	18'50 á 19'		
Mescladizo.	á 15'50	16'50 á 17'50		
Avena.	8'50 á 8'75	8'25 á 8'50		
Centeno.	á 15'50	16'50 á 17'50		
Cebada.	á 9'50	9'50 á 9'75		
Maiz.	13'50 á 17'	13' á 13'25		
Mijo.	13'50 á 14'	11' á 14'50		
Panizo.	á 23'	á 24'		
Alforjon (fajol).	á 15'	á 15'50		
Judías.	18' á 22'	22' á 23'50		
Fasóls.	á 22'50	á 23'		
Habas.	á 13'50	13'50 á 14'		
Habones.	á 14'50	á 15'		
Avellanas.	á 13'50	á 14'		
Esparceta.	á 30'	30' á 32'		
Garbanzos.	á 10'50	á 11'		
Altramuces.	á 12'	á 13'		
Melca.	16'50 á 17'	18' á 18'00		
Arvejas.	á 17'	á 18'		
Ajos (ciento).	á 17'	á 18'		
Patatas (carga).	á 9'	á 9'		
Huevos (docena).	9'75 á 9'88	13'50 á 13'		

Gerona.—Imprenta de Manuel Llach.

